



# UNIDADE DE GESTÃO DE PROJECTOS ESPECIAIS

## CABO VERDE TECHNOLOGY PARK – PHASE II

Av. Amílcar Cabral, ex-Edifício BCV, 4º Andar  
Plateau - Cidade da Praia, Ilha de Santiago  
C.P.nº 145, República de Cabo Verde  
Tel: + 238 - 261 7584/261-6198  
www.governo.cv

### Invitation for Bids [IFB] Goods (One-Envelope Bidding Process)

<b>IFB Number:</b>	006/CVTP-II/UGPE/2024
<b>Purchaser:</b>	Unidade de Gestão de Projectos Especiais (UGPE)   Ministério das Finanças e do Fomento Empresarial
<b>Project:</b>	Cabo Verde Technology Park (CVTP) – Phase II
<b>Contract title:</b>	Purchase of Operational Furniture for Cabo Verde Technology Park (CVTP) – Phase II
<b>Country:</b>	Republic of Cabo Verde
<b>Loan No. / Grant No.:</b>	2000200005602
<b>Procurement Method:</b>	Request for Bid (International)

### CLARIFICATION # 3

**QUESTION NO. 11:** On page 16 (b) it says that the evaluation of the proposal is based on the CIF price, but on page 68 the Price Table: Goods Manufactured Outside the Buyer's Country, to be Imported asks for DPU prices, which means that duties and taxes related information must be included. How should the form be filled?

**RESPONSE NO. 11:** [The proposal is based on the DPU price as indicated in ITB 14.9 \(b\)\(i\) and the Price Schedule form. \(See amendment n° 02\).](#)

**QUESTION NO. 12:** Hence we are the manufacturer of the goods it seems that a Manufacturer Authorization is not required. Correct?

**RESPONSE NO. 12:** [Yes, correct.](#)

**QUESTION NO. 13:** Confirm dimensions for item #1 (Desk 1.20x67m) for Incubation Center (IC). 67m looks to be excessive.

**RESPONSE NO. 13: Dimensions for item #1 (Desk 1.20x0,67m). (See amendment n° 02).**

**QUESTION NO. 14:** Is it allowed to bid as a Joint Venture (JV), including companies from Portugal and Cabo Verde? It seems to be not allowed (ITB 4). If not, we would like to suggest permission for JV, for this reason: The bidders must guarantee "Availability in the Purchaser's Country of spare parts and after-sales services for equipment offered in the Bid" and "Representation by an Agent for after-sales service" - ITB 17.2 (b). At this point, a JV will be beneficial for the Purchaser, once local after-sales support is immediately available. If the bidder is a foreign company, alone, it will be most difficult to guarantee the after-sales services.

**RESPONSE NO. 14: Please refer to ITB 4.1 (a).**

**QUESTION NO. 15:** It's specified that the language of the Bid is English. The bid must be accompanied by some documents (normally issued/emitted by a third party, e.g., Governmental bodies) that are normally in the official language (e.g., audited balance sheet, registration documents and/or Articles of Incorporation). Is it allowed to provide them (those docs) in Portuguese for bidders from countries like Portugal and Cape Verde, where the official language is Portuguese?

**RESPONSE NO. 15: Some documents, particularly official documents, can be delivered in Portuguese.**

**UGPE, may 15, 2024**